
Ata da 14ª Sessão Ordinária do 1º período da 3ª Sessão 

Legislativa da 15ª Legislatura da Câmara Municipal de São João 

do Jaguaribe, CE. Aos dezessete dias do mês de maio do ano de 

dois mil e dezenove (2019), às 08h00 (oito horas). Na Sala das 

Sessões da Câmara Municipal de São João do Jaguaribe, 

compareceram os vereadores: Alfredo Davi Gomes de Almeida, 

Augusto Sandro Chaves Costa, Carlos Antonio Gomes da Silva, 

David Salatiel Almeida Fernandes, Francisco Fernandes de Lima 

Junior, José Dias Freire, Kayo Héric Mendes Gomes, Lenira 

Mendes de Almeida e Maria do Socorro Bezerra de Oliveira. Sob 

a presidência do Vereador Alfredo Davi Gomes de Almeida e 

secretariado pelo Vereador Carlos Antonio Gomes da Silva, os 

trabalhos foram abertos com número legal e na forma regimental. 

Logo em seguida o Senhor Presidente solicitou do Senhor 

Secretário fazer a leitura da ata da 13ª Sessão Ordinária do 1º 

período, da 3ª Sessão Legislativa, sendo aprovada pelos 

vereadores presentes. O Senhor Presidente solicitou do Sr. 

Secretário fazer a leitura das matérias do expediente: Projeto de 

Lei nº 006/2019, de autoria do Sr. Prefeito Municipal, que 

Extingue a gratificação dos médicos do PSF instituída através da 

Lei nº 629/2013, bem como altera o Anexo I da Lei nº 511/2005, 

e dá outras providencias; Projeto de Resolução nº 003/2019, da 

Mesa Diretora que altera parte da redação do Art. 21 da 

Resolução nº 002/2013, de 22 de agosto de 2013, modificado pela 

Resolução nº 002/2019, desta Câmara Municipal; Ofício nº 

20/2019, do Sr. Secretário da Mesa Diretora, solicitando do 

Secretário Executivo de Planejamento e Gestão Dr. Sandro 

Carvalho, o Caminhão do Cidadão, para prestar serviços à 

população do nosso Município; Ofício nº 21/2019, do Presidente 

da Câmara, remetendo ao Sr. Prefeito Municipal a ata e as 

propostas para humanização do cemitério publico de nossa 

cidade; Carta convite da Paróquia de São João Batista aos 

munícipes, para participarem dos festejos do padroeiro. Em 

seguida o Sr. Presidente concedeu a palavra no Grande 

Expediente ao vereador Augusto Sandro Chaves Costa. O 

Vereador Sandro iniciou cumprimentando a todos os presentes e 

assistentes do site da câmara e os ouvintes da rádio Acauã FM. 

Em seguida reportou-se sobre o projeto de lei n° 06/2019, que 



acaba de ser dado entrada nesta casa, oriundo do poder executivo. 

A Lei que criou a gratificação dos médicos do PSF,já passou por 

duas mudanças. Quando a lei foi aprovada em 2005 os médicos 

recebiam o piso salarial e a insalubridade. Em 2013 foi criado 

uma gratificação, assim passaram a receber o piso salarial mais a 

insalubridade, e a gratificação. Na época ficou estranhoo 

pagamento dos médicos efetivos, ate o momento na cidade só tem 

um.Paraos médicos com contratos temporários que suprem os 

quatro PSF,não recebem este valor, concorrendo para o medico 

efetivo ser injustiçado.Coma nova mudança fica da seguinte 

forma, os médicos efetivos o salário será no valor de nove mil e 

setecentos mais 20% de insalubridade que seria 1.940,00 com o 

total de 11.640,00, o que era injustiça agora ele passa a receber o 

seu salário de forma integral.Resumindo isso corrigi uma injustiça 

entre o medico efetivo e os temporários. Dando continuidade 

registrou que este dia 17 do corrente mês ouve uma caminhada 

pelas ruas da cidade, em comemoraçãoao dia nacionalde combate 

a exploração sexual de crianças  e adolescentes.Em seguida 

informou que este dia foi instituído no Brasil, em 18 de maio de 

1963, devido o caso de uma criança de oito anos de idade que foi 

explorada sexualmente e morta e até hoje o crime não foi 

esclarecido. Prosseguindo reportou-se sobre a nossa Ce 377 que 

liga nossa cidade ao Peixe Gordo que infelizmente o seu 

requerimento da limpeza e a operação tapa buraco onde foi 

requerido antes do carnaval ainda não foi atendida e com todos 

este período a situação  só piorou, podendo aumentar o numero da 

acidentes, os vereadores podem observar que em outras Ce, já foi 

feito este trabalho e fica mais uma vez o pedido dos reparos  na 

nossa Ce. Dando prosseguimento o Sr. Presidente concedeu a 

palavra ao vereador Carlos Antonio Gomes da Silva.Carlos 

Vespes iniciou saudando ao senhor presidente, os colegas 

vereadores, ao publico presente e assistentes. Em seguida iniciou 

sua fala lembrando e convidando os colegas presentes a se 

fazerem presentes a uma reunião na igreja Batista central na terça 

feira com a presença do presidente da EMATECE o doutor 

Amorim, o objetivo da conversa será sobre cooperativismo. 

Continuando o vereador Carlos Vespes disse que esse assunto 

seria de grande relevância, pois achava que cooperativa na sua 



opinião tem muito mais relevância do que uma associação, visto 

que, na cooperativa se vê com notoriedade vínculos de união, e 

pede que os colegas vereadores estejam lá para debater sobre o 

assunto. Em seguida falou que havia chegado uma relação de 159 

pessoas do atraso do garantia safra com uma parcela única de 

850,00 reais e ainda faltam 42 pessoas, não sabemos o que 

aconteceu, mas essas dificuldades sempre existirão, em seguida 

manifestou a sua satisfação, porquejá se iniciaram o pagamento 

dos atrasados. Dando continuidade falou que havia tido a primeira 

reunião com o pessoal da EMATECE, onde foi conhecedor que 

houve uma perda na safra do feijão de 27%, isso significaria dizer 

que precisaríamos de 51% para que as pessoas tenham direitos de 

entrar no garantia safra, ainda há outro problema, o milho ainda 

não está assegurado, devido às poucas chuvas. O vereador Carlos 

Vespes falou que tinha ligado pra FUCEME perguntando o que 

era necessário fazer, para seja decretado emergência, pois 

Limoeiro já havia conseguido decretar estado de emergência, mas 

espera conseguir, já que a FUCEME dispõe de tecnologia que se 

permiti analisar os locais onde teve mais frequência de chuvas e 

quais os locais mais prejudicas com a má distribuição de chuvas. 

Em seguida reportou-se sobre a preocupação que a população tem 

a respeito da documentação de identidade devido o sistema que é 

responsável por realizar esses procedimentos na nossa cidade está 

parado, devido este fato procurou a secretaria responsável pelo o 

caminhão do cidadão na pessoa do doutor Sandro Carvalho e 

entregou um ofício solicitando o carro e ficou agendado pra o 

final deste mês, mas ainda não há uma data definida. O vereador 

Sandro pediu um aparte e falou que esse serviço é de suma 

importância para nosso município, visto que, não estamos 

emitindo RG e Carteira profissional, sabemos que ha carência ea 

dificuldade do povo em obter esses documentos no nosso 

município é muito grande, pois a única cidade que emiti RG de 

maneira mais rápida em 5 dias uteis na região é Limoeiro do 

Norte,  tem que atender todo o vale com apenas quinze fichas 

diárias, espera que seja feita uma divulgação para um maior 

numero de pessoas possam ser beneficiadas. O vereador 

CarlosVespes concordou com a ideia e espera passar o aviso na 

emissora de rádio local. O vereador Kayo pediu um a parte e 



questionou se as pessoas que precisam tirar a segunda via do 

documento e não faz parte dos programas do governo, precisam 

pagar uma taxa e qual o valor? o vereador Carlos Vespes 

informou que ainda esta esperando a resposta do responsável do 

programa com os possíveis serviços que serão prestados. Em 

seguida o Sr. Presidente abriu espaço na Tribuna para a servidora 

do Cartório Eleitoral, Celma prestar alguns esclarecimentos.A 

principio informou que esta com um oficio destinado ao Sr. Prefeito para 

ser disponibilizado um ônibus da Prefeitura para levar a população de São 

João do Jaguaribe a cidade de Tabuleiro do Norte, pois esta reservado os 

seguintes dias terça ,quarta e quinta feira para realizar a biometria dos 

títulos de eleitores, para queassim possa aumentar o numero de eleitores 

para realizar este serviço. Em seguida opinou que o ideal seria uma pessoa 

responsável para fazer o agendamento das pessoas que faltam a biometria, 

seriaideal uma pessoa que conhece cada comunidade como as agentes de 

saúde. Ela também informou que há uma prioridade para São João nestes 

três dias, mas não significa que não possa ser feito o serviço nos outros dias 

da semana, podem ir de segunda á sexta sem medo de não ser atendidos. 

Celma falou que quando as pessoas forem fazer a biometria, devem levar 

um documento com foto, pois tinha pessoas que estavam voltando por que 

a identidade é muito antiga. O vereador Sandro perguntou quanto ao prazo 

para o recadastramento. Celma informou que o TRE resolveu diminuir o 

prazo para 30 de outubro devido o andamento do recadastramento e quem 

não conseguir até este prazo terá o seu titulo e o CPF cancelados.Não 

havendo mais nada a tratar, o Senhor Presidente encerrou a 

presente sessão e confirmou que a próxima Sessão Ordinária, será 

realizada no dia 17 de maio de 2019. E eu, Carlos Antonio Gomes 

da Silva, lavrei a presente ata, que depois de lida e posta em 

discussão, se aprovada, será assinada pela Presidente, Secretário e 

demais vereadores presentes. Sala das Sessões da Câmara 

Municipal de São João do Jaguaribe, em 10 de maio de 2019. 

 
 


